



انجمن کاراجہ

• ۱۳ جولائی - بوقت ۱۰ بجے شب - بریلو فون حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصو العزیز کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ "بھوڑوں کی تکلیف میں کمی ہے اور طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ" احباب حضور ایہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے بالاتزام دعائیں کرتے رہیں۔

• ۱۴ جولائی - حضرت سیدہ ذاب مبارک بسم حاجہ مدظلہا العالی کی طبیعت بوجہ عام کمزوری بالعموم گری گری رہتی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آپ کی عمر میں بے حد برکت ڈالے اور آپ کا بابرکت سایہ ہمارے سروں پر دراز سے دراز تر فرمائے۔ آمین۔

جلد ۵۵ | ۱۵ وفا حاشیہ ۲۵ | ۲۵ جولائی ۲۰۲۰ء | نمبر ۱۶۲

فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک پر مخلصین جماعت کا واہانہ لٹیک اور ۳۰ جون تک ۲ لاکھ روپے سے امد کے وعدے اور ۳ لاکھ روپے نقد وصول ہوئے

(محترم و شریف مبارک محمد رضا سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن لاہور)

الحمد للہ تم الحمد للہ کہ فضل عمر فاؤنڈیشن میں مخلصین جماعت نے بڑھ چڑھ کر اور شاشت قلب کے ساتھ حصہ لے کر اپنے پیارے ام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصو العزیز کی سبلی مالی تحریک پر واہانہ انداز میں لٹیکے کی مسابقت حاصل کی ہے۔ فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک رجسٹرڈ اور قائم ٹیکس سے ایجنٹیشن کے بعد باقاعدہ طور پر مجلس مشاورت کے بعد سے شروع ہوئی۔ تین ماہ کے عرصہ میں ملک کے طول و عرض میں مخلصین سلسلہ تک اس تحریک کو موثر طریقہ پر پیش کرنے کے لئے اگر یہ وقت بہت تھوڑا لگتا ہے تاہم اس بات کی پوری کوشش کی گئی کہ تیار سے کرایہ اور ڈھاکے سے جی گاٹ تک اس جماعتوں تک اس بابرکت تحریک کو پہنچایا جائے الحمد للہ احباب جماعت احمدیہ اور سلسلہ کے اخبارات بالخصوص اخبار الفضل کے ہم تعاون اور دودل اور ہر ماہ لے جماعت اور مقامی سیکرٹریان فضل عمر فاؤنڈیشن اور دیگر دوستوں کی کوشش اور بزرگان سلسلہ کی بالعموم اور سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی خصوصی توجہ اور دعاؤں کی برکت سے فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک کو اللہ تعالیٰ نے خاص قبولیت عطا فرمائی اور جماعت نے اپنے فعال ہونے کا ثبوت جہاں جہاں کے غیہ اسلام کے لئے فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصو العزیز کی نادر جہاں کی نادر سے بڑھ چڑھ کر جملہ وعدے سے کھوئے وہاں بھاری نقد رقم بھی ادا کی۔

حضرت سیدہ ام مظفر احمد رضا طلبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

• ۱۴ جولائی - محرم جناب ڈاکٹر عبدالحق ملک ڈسٹرکٹ ہیلتھ آفیسر جماعت و آج کل صحت پر ہیں اور حضرت میرہ ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہا کے علاج کے سلسلہ میں وہ آئے ہوئے ہیں، ان کی طرف سے آج صبح حضرت سیدہ کی صحت کے متعلق حسب ذیل ڈاکٹری رپورٹ موصول ہوئی ہے:

"طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے تدریجاً رو بصحت پوری ہونے لگی۔ کل بیمار نادر لگا۔ ڈاکٹر صادق من صاحب اور ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب لاہور سے صبح تشریف لائے تھے۔ رہائش کر کے صحت کے متعلق تسلی کا اظہار کیا۔ لاہور لے جانے کا خیال فی الحال ترک کر دیا گیا۔ یہ کہ شہزادہ تیز ہوا اور آندھی کی وجہ سے ٹینڈ نہیں آئی۔ البتہ آج صبح اچھی تھی۔ آمین۔"

احباب جماعت خاص توجہ کے ساتھ بالاتزام دعاؤں میں لگنے کہ اللہ تعالیٰ حضرت میرہ موصوفہ کو اپنے فضل سے شفا کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔

• حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے: "امت خدا کی تحریک میں ہر مرد و ہر عورت کو فائدہ بخش بھیجے اور قدرت دین بھیجے۔"

مواضع ۳۰ جون ۲۰۲۰ء تک

نہیں آئیں تاہم جماعتوں میں مرکزی خزانہ اور ملک میں جو رقم ۳۰ جون تک وصول ہوئی ہیں ان کی مقدار تین لاکھ ۲۹ ہزار ۲ سو ۲۴ روپے ہیں۔ بے لکڑی وقت تک وعدوں کی مجموعی مقدار ۲ لاکھ ۸ ہزار روپے ہے اور ابھی جماعتوں میں بہت سے مخلصین جو دور دور علاقوں میں رہتے ہیں یا کسی مشکل اور سببوں کی وجہ سے حصہ نہیں لے سکے۔ یا لیکن ایسے دوست بھی ہیں جو بڑی بڑی رقم کے وعدوں کے لئے سوچ رہے ہیں ان سب کی طرف سے وعدوں اور رقم کا انتظار ہے۔

خدا تعالیٰ کا فضل شامل ہوا اور ان مخلصین سلسلہ نے عقیدت و محبت سے اپنے وعدے کھوائے اور ہر دن پاکستان سے جب وعدے مکمل طور پر پورے ہو جائیں گے تو ان اللہ العزیز فضل عمر فاؤنڈیشن کا ہدف ۱۰ لاکھ روپے کا پورا ہوا جائے گا۔

وما ذا اللہ علی اللہ بجز نوات اللہ علی کل شیء قدیر۔

جملہ بزرگان سلسلہ اور مخلصین جماعت سے بالعموم اور حضرت سیدہ خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصو العزیز کے لئے دعا ہے کہ تمام وعدے کنندگان اور نقد رقم ادا کرنے والے بھائیوں بہنوں اور عزیزوں کے لئے خاص دعائیں ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان کی محبت و عقیدت سے بیشک وہ اس قربانی کو قبولیت سے نوازے اور یہ قربانی ان سب کے لئے بڑی و دنیاوی برکات کا موجب ہے۔

اللہم آمین۔

بالا حوالہ احباب جماعت کی خدمت میں عرض ہے کہ ہم نے اپنی سببوں میں کمی ہے۔ ہماری اہل منزل میں پریم نے بہر حال پہنچائے ابھی بہت دور ہے۔ اس لئے فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے وعدے کھوائے اور ان کی جلد تر ادا کی کہ جلد ہمدرد سے جلد و خوش اور عزم و ہمت کے ساتھ جاری رہی جائے تاکہ اس بابرکت تحریک میں جملہ ۵۲ لاکھ روپے جمع ہو سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو اور ہمیں اپنے فریق کو کما حقہ ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین یا رب العالمین۔

روزنامہ الفضل بروزہ
مورخہ ۵ جولائی ۱۹۶۶ء

اللَّهُمَّ زِدْنَا فِرْدًا

جب کوئی بدلتا ہے اپنی جماعت کو مائی یا جانی تحریک کرتا ہے تو اگرچہ اس کو اس کی کامیابی کا پورا یقین ہوتا ہے۔ تاہم جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ کے کام سے واضح ہے جن لوگوں کو تحریک کی جاتی ہے۔ ان کے حالات کے پیش نظر وہ تحریک تدریجاً تکمیل کو پہنچتی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں تدریج نازل کرنے کی یہ وجہ بیان فرمائی ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے باعث تقویٰ بات یہ ہے کہ انسان بشریت کی وجہ سے اس بات کا مقتضی ہے کہ یہ خدم پرورا ہو جھکس پر تہ ڈالاجائے ورنہ ناقابل برداشت ہو جاتا ہے اور آہستہ آہستہ ڈالاجائے تاکہ متواتر مشق سے وہ پورا بوجھ اٹھانے کے قابل ہو جائے یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صحابہ کرام کی تعلیم و تربیت الہی منصوبہ کے مطابق آہستہ آہستہ تدریجاً فرمائی یہاں تک کہ وہ پورا بوجھ اٹھانے کے قابل ہو گئے اور انہوں نے چند ہی سالوں میں دنیا کی کامیابیوں کو رکھ ڈالی۔

اسی طرح سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی جماعت کی تعلیم و تربیت بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تتبع میں آہستہ آہستہ فرمائی اور آپ کی تعلیم میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور آپ کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جتنی تحریکیں کیں۔ اسی اصول تدریج کے مطابق شروع کیں چنانچہ تحریک جدید بھی شروع شروع میں محدود عرصہ اور محدود زخم کے لئے کی گئی۔ بعد میں جب اس تحریک نے اچھی جڑ قائم کر لی تو اب وہ دائمی تحریک کی صورت اختیار کر چکی ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے سب سے پہلی مالی تحریک فضل عمر فاؤنڈیشن کے متعلق گزشتہ جلد سالانہ برکی۔ دربان قانونی کارروائی کے لئے کچھ دیر یہ تحریک علما التوا میں دی۔ لیکن اس کے بعد گزشتہ مجلس شوریٰ کے موقعہ جب قانونی کارروائی اختتام پذیر ہو چکی تو اس تحریک کا اصل کام شروع ہوا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ تحریک مجزا طور پر نہایت کامیاب ہو رہی ہے۔

یہ معجزہ نہیں ہے کہ اہل تحریک تو صرف ۲۵ لاکھ روپیہ کی بھی محو ۳۰ جون ۱۹۶۶ تک یعنی صرف تین ماہ اور کچھ دن کے اندر اندر وعدوں کی تعداد ۲۷ لاکھ اور ہزار ہو چکی ہے۔ اور ان میں سے ۲۱ لاکھ ہزار اب تک نقد وصول ہو چکے ہیں اس سے ظاہر ہے کہ یہ تحریک جدید میں مقبول ہو چکی ہے اور اللہ تعالیٰ نے اسے بالی ہی قبولیت کا مقام حاصل کر چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے دوستوں کے دل اس تحریک کے لئے کھول دیئے ہیں اور اس کے فضل و کرم سے یہ تحریک بڑھ چڑھ چکی ہے۔ بلکہ کہا جاسکتا ہے کہ اس نشاۃ سے بھی اوپر اٹھ چکی ہے جو اس کے

لئے مقدر کی گئی تھا۔ تحریک سے صرف ۲۵ لاکھ کی بھی محو اس کی مقبولیت اس سے واضح ہے کہ ۲۵ لاکھ سے گزر کر دس سے ۲۴ لاکھ تک جا پہنچے ہیں۔ اور جماعت کا تقاضا ہے کہ اللہم زد فیردا۔ اس لئے ہماری رائے میں اب ایک نیا نشانہ مقرر کرنے کی ضرورت ہے اور وہ بعض کے نزدیک ۵۲ لاکھ ہے مگر ہمارے نزدیک ۵۵ لاکھ ہونا چاہیے۔ یعنی موجودہ وعدوں سے دوگنا۔ یہ کوئی بڑی بات نہیں ہے۔ بلکہ ہمیں یہ توقع ہے کہ یہ تحریک لاکھوں نہیں کروڑوں اور اربوں تک پہنچ جائے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ تاہم تدریج کار کا تقاضا ہے کہ فی الحال دوستوں کو شنش فرمائیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی یہ سب سے پہلی مالی تحریک ۵۵ لاکھ تک کی حد تک مقرر کی جائے۔ تاہم یہ صرف ہماری رائے ہے ہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں درخواست کرتے ہیں کہ وہ اس امر پر غور فرمائیں اور فضل عمر فاؤنڈیشن ۵۵ لاکھ تک کر دیں جنہوں نے ایہ اللہ تعالیٰ کو جو سب خیال فرمائیں اس کے مطابق محو فرمائیں۔ انشاء اللہ جماعت آپ کے فرمان کی تعمیل کے لئے قربانیاں دینے کے لئے ہر وقت تیار ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ جس طرح جماعت نے اس تحریک کا خیر مقدم کیا ہے اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے پہلے سے ہی اجاب کے دل اس کے لئے کھول دیئے ہوئے تھے۔ اس معجزانہ کامیابی سے ہی ثابت ہے کہ اس تحریک میں بھی اللہ تعالیٰ کا ہاتھ کام کر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ جماعت کے کام کو پہلے کی نسبت اور بھی پھیلاؤ دے اور اتنا قیام ایک اور سیر بھی لگا کر ایک اور بنی پرے جائے۔ کفر و شرک کی طاقتیں روز بروز بڑھتی جا رہی ہیں۔ اور دہریت کا ترہلا پورا تمام زمینوں میں آگ رہا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ مجال کی بڑھتی ہوں توڑوں کے مقابلہ کے لئے اپنے مسیح موعود کی جماعت کو بھی اس کے مقابلہ کے لئے جلد جلد تیار کرے۔ یہی وجہ ہے کہ جماعت اگر نسبتاً بہت غریبوں اور ناداروں کی جماعت ہے۔ مگر جب اللہ تعالیٰ اس کو قربانی کے لئے پکارتا ہے۔ تو وہ لیاک ہوتی ہوئی نکل پڑتی ہے۔

آج دنیا ایک ایسے مرض میں مبتلا ہے جس کا علاج صرف اللہ تعالیٰ ہی کر سکتا ہے۔ دنیا سے روحانیت مفقود ہو چکی ہے اور مادہ پرستی بڑھتی جا رہی ہے جس کا نتیجہ یہ ہے کہ مادہ پرست اقوام نے اللہ تعالیٰ کی اس زمین کو جہنم قرار بنا رکھا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں اپنے مسیح موعود کو اسی لئے مبعوث کیا ہے۔ کہ وہ اس جہنم بیماری کا علاج کرے اور دنیا میں روحانیت کی تعمیر کرے۔ اس کام کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اور آپ کے بعد آپ کے خلفائے ہر انجام دے رہے ہیں۔ سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اللہ تعالیٰ نے خاص طور پر توفیق دی کہ وہ اشاعت و تبلیغ اسلام کے لئے ایسے کاموں کی بنیادیں استوار کریں جو اس روحانی تحریک کی تعمیر کے لئے ضروری ہیں۔ فضل عمر فاؤنڈیشن انہی کاموں کی تقویت کے لئے قائم ہوئی ہے جو سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے اللہ تعالیٰ کے اشارے سے شروع فرمائے۔ اس لحاظ سے بھی فضائل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک الہی منشا کے مطابق کی گئی ہے۔ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کو اللہ تعالیٰ نے خاص طور پر ان کاموں کی تکمیل کے لئے چنا ہے جو انشاء اللہ جلد ہی دنیا میں اسلام کو تمام دنیا کی قوموں پر غالب کر دیں گے۔

حضرت نوح (علیہ السلام) اور سفینہ نوح کے متعلق دس حقائق

الواح بابل، تورات و قرآنی بیانات کا موازنہ

(مختصر شیخ عبد القادر صاحب - لاہری)

آج سے پانچ ہزار سال پیش سرزمینِ دجلہ و فرات میں حضرت نوح علیہ السلام مبعوث ہوئے۔ آپ کا زمانہ حضرت آدم سے دسویں پشت میں تھا۔ زمانہ نوح میں جو عظیم سیلاب آیا اس کی یاد کو ظہورِ قدیم نے ہمیشہ برقرار رکھا۔ تورات اور قرآن حکیم کے علاوہ نوح اور سفینہ نوح کا ذکر میں دنیا کے قدیم ترین لٹریچر میں ملتا ہے۔ جنوری عراق کی کھدائیوں میں باہلی و سمری الواح کھلی دستاویز ہوئی ہیں۔ مینوسی سے مشور بنی پال، شہنشاہِ آشور کی مکمل لائبریری کا انکشاف ہوا ہے۔

اس میں ہزاروں الواح دکھی تھیں۔ عراق کے شمال میں حتی آثارِ مسمد ہوئے ہیں۔ سبیل ایک ہی "تہہ پارینہ" وہاں لایا گیا کہ لیس آسانی جب ضیق و غمور میں مبتلا ہو گئی تو آسمانی دیوتاؤں نے قبر خداوندی کا اظہار سیلاب کی صورت میں کیا۔ ماسور زمانہ کو ایک کشتی بنانے کا حکم ہوا جس میں ضرورت کی چیزیں، حیوانی جوڑے اور وہ لوگ سوار کر لئے گئے جو کہ نجات پانے کے مستحق تھے۔ دشمنانِ حق غرق ہو گئے۔ اصحابِ سفینہ بچائے گئے۔ وہ برومند ہوئے۔ تاریخ کا ایک نیا دھارا ابھنے لگا۔ طوفان سے قبل اور طوفان کے بعد کے زمانے میں تاریخ تقسیم ہو گئی۔

نوح اور سفینہ نوح کے متعلق قرآن حکیم نے "انباء الغیب" پیش کر کے کچھ ایسے حیکمانہ اشارے کیے ہیں کہ جن کی تفصیل بائبل میں مفقود ہے لیکن اکتشافاتِ اشرافیہ کی شہادتیں یوماً قیوماً قرآن حکیم کی تائید میں جمع ہو رہی ہیں۔

بائبل میں ہے کہ طوفان کی پیڑھ میں

طوفان سے بچنے والے برگزیدہ انسان کا نام ہرودابت میں مختلف ہے۔ صرف توحی روایت میں نوح سے تعلق جلتا نام "ناآخ" ہوا اور لیل "واوہو" باقی روایات میں ذاتی نام کی بجائے نوا القاب ہیں مثلاً "شاخ ندگی" و "قیو" ہندی روایات میں منوح نام آیا ہے۔

ساری نسل ان فی آگئی تھی۔ نوح کے تین بیٹوں سے اور نسل انسانی نسل مشروع ہوئی۔ اب دنیا کی ساری قومیں نوح کی نسل سے ہیں۔ قرآن حکیم میں ہے کہ نوح جس قوم کی طرف مبعوث ہوئے تھے۔ صرف وہی غرق ہوئی۔ طوفانِ مخافی تھا کہ عالمگیر۔ عراق کے قدیم شہروں کی کھدائی مقامی سیلاب کا پتہ دے رہی ہے۔ لیکن عالمگیر سیلاب کا کوئی پتہ نہیں ملتا۔

ایس۔ ایچ۔ ہوک اپنی کتاب Middle Eastern Archaeology میں لکھتے ہیں۔

"دو آڑ دجلہ و فرات کی کھدائیوں میں اور کیمیش اور ایرخ جیسے اصحابِ قدیمہ میں ایک طوفان بے پناہ کے آثار ملے ہیں۔ لیکن کوئی ایسا ثبوت نہیں ملا کہ سیلاب نے سارے عراق کو اپنی پیڑھ میں لے لیا تھا۔" (صفحہ ۱۰۷)

سمری اور باہلی الواح میں بھی ایک مقامی طوفان ہی کا ذکر ہے۔ ظاہر ہے کہ بائبل کا نظریہ تاریخ کے خلاف ہے۔ قرآن حکیم نے حقیقتِ حال کو پیش کیا ہے۔

قرآن حکیم میں ہے کہ حضرت نوحؑ سے اپنے بھی مرسلین مبعوث ہوتے رہے جن کو قوم نوح جھٹلا کر رہی۔ حضرت نوحؑ اس وقت آئے جب "دنسکل" اصغر اجل کے عہد کے مطابق اس قوم کا وقت آخرا گیا۔ کہ بہت قورہ نوحؑ نے اسرسلین۔

سمری الواح میں لکھا ہے کہ طوفان سے پہلے سات مصلحین مبعوث ہوئے جنہوں نے اوامرا و لوامی کا تعلیم دی یہ سات مصلحین ایک دوسرے پیغمبر کے تابع تھے جس کا نام ادا تیس ہے۔ (تاریخ اقوام عالم ص ۱۱) بعض روایات میں نو دوسن نام ہے۔ یعنی ادریس علیہ السلام۔

قرآن حکیم سے اشارہ ملتا ہے کہ قوم نوح دھاتوں کے استعمال سے بخوبی واقف تھی۔ تمدن اس درجہ ترقی کر چکا تھا کہ بحری بیڑے الواح اور پتھروں سے بنائے جاتے۔ کشتی نوح کو "ذات الواح و دستورہ" کہا گیا یعنی تختوں اور میزوں کا مجموعہ۔ بائبل میں صرف کشتی کے اندر اور باہر والے رگٹے کا ذکر ہے۔ اتنے عظیم طوفان کا مقابلہ کوئی معمولی کشتی نہیں کر سکتی تھی۔ بہت مضبوط بیڑے کی ضرورت تھی۔ عراق کے آثار سے معلوم ہوا ہے کہ اس زمانہ میں تانبے اور کانسی کے استعمال سے لوگ بخوبی واقف ہو چکے تھے۔

Leonard Cottrell اپنی کتاب The Annals of Civilization میں لکھتے ہیں۔

"اس زمانہ کی سب سے بڑی اور اہم ترین ایجاد تانبے اور کانسی کی ڈھلانی کے طریقوں کا علم ہے۔ انسان نے یہ سیکھا کہ کچھ دھات سے تانبے کو الگ کیا جاسکتا ہے۔ اسے گرمی پہنچا کر پگھلا جاسکتا ہے اور پھر اسے مختلف سائچوں میں ڈھالی کر اپنے کام میں لایا جاسکتا ہے" (صفحہ ۱۰۷)

اس زمانہ میں تانبے کی چادریں۔ ختیر۔ نیزے اور دوسری چیزیں تیار کی جاتی تھیں جو کہ آثار سے منجلی ہیں۔ بیڑوں میں تانبے کی چادروں اور میچوں کا استعمال قرین قیاس ہے۔

طوفان کی باہلی روایت میں ہے کہ وہ برگزیدہ انسان جس کا نام "شاخ ندگی" ہے (مراد نوح ہے) یوں مخاطب ہے کشتی بنانے کا حکم ملنے کے بعد "و بعد ہم ہی میرے دار ہیں"

رہنے والے، جیسے ارد گرد جمع ہو گئے۔ بچے رال ڈھونڈنے لگے اور آدمی مزوری سامان۔ پانچویں دن میں نے جہاز کے پچھلے حصہ اور رخسار لکڑیوں کو ترتیب دیا۔ تب میں نے تختوں کو صاف کیا۔ ایک ایک زمین پر جہاز کی تعمیر جاری رہی۔ جہاز کی اطراف ۱۲ ہاتھ تھیں۔ جہاں جہاں ضرورت تھی میں نے فائے (ریامینس) لکھو لکھیں۔

the Epic of Gilgamesh p. 106

قرآن حکیم میں ہے کہ قوم نوح آپہنشی کے لئے نہروں سے سجی کام لیتی۔ قرابا "اکرم" آتہ کر دگے تو وہ برسنے والے ہالوں کو تہری طرف بھیجے گا اور مالوں اور اولاد سے تمہاری امداد کرے گا۔ اور تمہارے لئے ماغات آگائے گا اور تمہارے لئے نہری جاری کرے گا۔

عصر نوح میں نظام آبپاشی کی جھلکیاں ملاحظہ ہوں۔

"دو آڑ دجلہ و فرات کے رہنے والے زمانہ قدیم سے نہروں کی اخادیت سے واقف تھے انہوں نے ایک نہری نظام جاری کیا تھا۔ جب دریا طبعانی کی حالت میں ہوتے تو ان کا زائد پانی ذخیرہ میں جمع کر لیتے اور موسم گرما کی شدت کے ایام میں وہی پانی نہروں کے ذریعہ زمینوں کو ہم پہنچا جاتا۔ نتیجہ ترقی و ترقی تھی۔ دیکھنے میں آتی۔ مثلاً گیمہوں کی دو بلکہ تین فصلیں ہوتے بعض دفعہ دوسرے ناز بارہ سالانہ قمر وہ حاصل کرتے۔"

(پیکس بائبل کو مٹری ۱۵۰) "اس قوم نے نہروں اور نالوں کے وسیع نظام آبپاشی کے ذریعہ و دریاؤں کو مستحکم کر کے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھایا۔"

(پیکس بائبل کو مٹری جدید ایڈیشن ۱۹۶۵)

قرآن حکیم میں ہے کہ نوح ایک پہاڑی علاقہ میں بسے ہوئے تھے۔ قتالی سادی اٹا جبیل میں اشارہ کیا گیا۔ عراق کی قدیم نسلوں کا ابتدائی گہوارہ شمال مشرق میں کوستان علاقہ

تھا۔ اسی پہاڑی علاقہ کی ایک وادی میں حضرت نوح رہا کرتے تھے۔ ان کی قوم ان پہاڑوں میں پھیل ہوئی تھی۔ دجلہ فرات کے دو تاروں میں انکی نوآبادیاں تھیں۔ قرآن حکیم میں ہے کہ آسمان سے سولہ سالہ بارش برسائی اور زمین نے اپنے چھتے چھوٹ دئے۔ آسمانی اور زمینی پانی مل گیا۔ نتیجتاً وادی اور دریاؤں کے علاقوں میں پناہ سیلاب کی صورت پیدا ہو گئی اور یہ قوم تباہ ہو گئی۔ الواح بائبل میں ہے کہ آسمان نے پانی برسایا اور تخت النبی سے پانی چھوٹ نکلا۔ ان پانیوں نے مل کر تباہی مچائی۔ مذہبی مراکز اور مناد درہمہ گئے۔ مزید برآں الواح بائبل میں ہے کہ پہاڑی اور میدانی علاقہ میں سیلاب آیا۔ آسمان برسا۔ زمین کے نیچے کے سوتے پھوٹ پڑے۔ زمین پانیوں کے بند ٹوٹ گئے۔ قرآن حکیم میں "فارا لتنوس" میں اشتہار ہے کہ پانی کے جمع ہونے کا ذخیرہ بھی بہہ پڑا۔ کہ خودی کے شمال میں جھیل وان ہے اس کے زیر زمین چھتے ابلنے لگے آسمانی اور زمینی پانی سے اس میں سیلاب کا آسنا قرآن قیاس ہے۔ التتوس کے معنی "محفصل صاع الاواح" وادی کے پانی کے جمع ہونے کی جگہ کے ہیں۔ تورات کا یہ کہنا کہ بڑے سمندر (بحیرہ روم) کا پانی اٹک گیا تھا ایک بے معنی بات ہے۔

~~~~~ (۶) ~~~~~

قرآن حکیم میں ہے کہ کشتی نوح جبل الجودی پر پھری تھی۔ الواح بائبل میں "کوہ نعیر" ہے یا بیبل میں کوہ اورات کا ذکر ہے۔ کہ وہ اورات بحر خزرج کے جنوب میں سترہ ہزار فٹ اونچا پہاڑ ہے۔ دجلہ و فرات انہی آسینیا کے پہاڑوں سے نکل کر شمال سے جنوب کی طرف بہتے ہیں کشتی تائب کی بجائے فرات کی طرف چل گیا یہ علم کیسے ہوگا؟ بائبل کے مشرفانی نسخوں میں اورات کی بجائے کوہ "کردو" لکھا ہے۔ بیروس نے قیسری صدی قبل مسیح میں الواح بائبل کی مدد سے تاریخ کا بل مرتب کی، اس نے بھی کشتی کے پھرنے کا مقام "کردوبن" یعنی "کوہ کردو" قرار دیا ہے۔ یہودیوں کی کتاب تفسیر تروگم میں بھی یہی لکھا ہے۔ جو تیس پہل صدی کا یہودی مورخ تو یہاں تک کہتا ہے کہ کوہ کردو پر کشتی کے ٹکڑے دیکھنے میں بھی آئے ہیں ان سوالوں کی بناء پر تو ٹیک نے کہا ہے کہ تورات کے اصل متن میں کوہ کردو تھا۔ بعد میں کوہ اورات کر دیا گیا۔ کہ کردو اور جبل الجودی ایک ہی ہیں۔ جبل الجودی کوستان کا پہاڑ ہے۔ جھیل وان کے جنوب مشرق میں

1- Middle Eastern Mythology by S.H. Hooker P. 18

واقف ہے۔ جیسے ہینٹنگ بائبل ڈکشنری میں مذکورہ تفصیل دی گئی ہے۔ یہ بھی اقرار موجود ہے کہ یوسف نے کوہ کردو پر کشتی کے لجن جسے لٹے کا جو ذکر کیا ہے تو اسکے ذہن میں جبل الجودی تھا۔ جبل اورات پر کشتی نوح کی ٹکڑوں کے لئے دو جھیل جاچکی ہیں وہ ناکام لوٹی ہیں اب صرف جبل الجودی ایسا پہاڑ رہ گیا ہے کہ جس کی طرف توبہ دینے کی ضرورت ہے یہ نہایت نادر مقام بقیعہ نوح کے پھرنے کا ہے۔ مذکورہ ڈکشنری میں بحث کو سمیٹتے ہوئے Skinner نے اپنے مقالہ میں لکھتے ہیں:-

although the alternative hypothesis that jebel guddi is meant has still some claim to be considered. P. 47

جبل الجودی کا مفروضہ اب بھی قابل التفات ہے۔ بائبل الواح میں کوہ نعیر کا ذکر ہے۔ اسکی تفسیر نہیں ہو سکی۔ اسکے معنی "کوہ بجات" کے ہیں۔ یہ خودی کے معنی "میرے جو دو کرم" کے ہیں۔ یہ دونو پہاڑ دراصل ایک ہیں۔

~~~~~ (۷) ~~~~~

قرآن حکیم میں ہے کہ نوح کا ایک نافرمان بیٹا تھا جو کہ باپ کے دیکھتے دیکھتے طوفانی لہروں کی زد ہو گیا۔ تورات میں تین بیٹوں کا ذکر ہے جو کہ کشتی میں سوار تھے کسی ڈوبنے والے نافرمان بیٹے کا ذکر نہیں۔ عصر حاضر کے علماء نے بائبل کی تحقیق میں تورات میں دو طرح کے بیانات ملتے ہیں۔ ایک میں کنعان کو نوح کا نافرمان بیٹا کہا گیا۔ دوسری میں یونا۔ علماء کہتے ہیں کہ کنعان دراصل نوح کا سب سے چھوٹا بیٹا تھا۔ تورات کے مرتبین نے ایک فقرہ "کنعان عام کا بیٹا تھا" بڑھا کر بریک میں قلم اسے نوح کا پوتا بنا دیا۔ تورات کی دوسری روایت میں کنعان کے بارہ ہیں لکھا ہے کہ نوح نے اپنے چھوٹے بیٹے براس کی کہ تو توں کے باعث لعنت کی رسید اٹھیں (۱) کشتی سے تین بیٹے سام۔ حام۔ یاقت نکلے (۲) پیدائش بنا، کنعان کہاں گیا؟ وہ لازماً عرق ہو گیا۔ کن سائز بائبل کو منظر میں لکھا

1- The Epic of Gilgamesh P. 123

ہے:-
In one form of the story Canaan will have been the son of Noah, as appears from the curse laid on him. Ham "The father of Canaan" is an editorial device to link the two traditions. P. 345

تورات کی ایک کہانی کی رو سے کنعان نوح کا بیٹا ہے۔ جیسا کہ لکھا ہے کہ نوح نے اپنے چھوٹے بیٹے کنعان پر لعنت کی۔ اسی باب میں کنعان کو عام کا بیٹا کہا گیا۔ یہ فقرہ تورات کے کسی مرتب کی ایجاد ہے۔ مقصد یہ تھا کہ دو مختلف ذمہ داریوں میں تطبیق کی صورت نکالی جائے۔

واضح اقرار موجود ہے کہ تورات کا بیان محرّذ ہے۔ کنعان نوح کا بیٹا تھا۔ قرآن حکیم میں نوح کی ایک نافرمان بچی کا بھی ذکر ہے۔ کنعان غالباً اسمی کے لفظ سے تھا۔

~~~~~ (۸) ~~~~~

تورات کی کہ نالوجی کی رو سے حضرت ابراہیم پچاس برس کے تھے کہ حضرت نوح فوت ہوئے۔ قرآن حکیم میں ہے کہ حضرت نوح کے بعد قوم عاد کا دور دورہ تھا۔ اس کے بعد قوم ثمود کا چھ حضرت ابراہیم علیہ السلام مبعوث ہوئے۔ الواح بائبل کے عدد سے جو نجا کر دنیا بھی (سین) مرتب ہوئی ہے اس میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کا زمانہ تین سو سال بعد میں جا پڑا ہے یعنی ۲۰۰۰ ق م کی بجائے ۱۶۰۰-۱۷۰۰ ق م قائم کیا گیا۔ قوم عاد اور قوم ثمود کے لئے اب گنجائش نکلا آتی ہے۔ تورات نے چونکہ ان قوموں کا ذکر نہیں کیا اس لئے نوح کی ساڑھے نو سو سالہ زندگی میں ہی حضرت ابراہیم کی پیدائش کا ذکر کر دیا گیا۔ قوم عاد اور ثمود کا ذکر کنکات قدر میں بھی مل گیا ہے۔ قرآن صداقت باطن میں ہے

~~~~~ (۹) ~~~~~

فلیت ذیہم العا ستی الاخصیین عاماً
کہ نوح اپنی قوم میں ایک ہزار میں سے پانچواں

1- Peake's Commentary on the Bible 1949

کہ ہے۔ تورات میں ہے کہ نوح کی عمر ۹۵۰ برس تھی۔ طوفان کے وقت ان کی عمر چھ سو سال تھی الواح بائبل دوسری میں ہے کہ "ناوندائے سفید" طوفان کے بعد "دلون" میں ہجرت کر گئے اور زندہ جاوید ہو گئے۔ بائبل کے بعض علماء کا خیال ہے کہ عرب سے مراد خاندان کی عمر ہے۔ تورات کے مرتبین نے اس رمز کو سمجھا نہیں اور حقیقی عمر مراد لے لی۔ طوفان سے پہلے کے بزرگوں کی طویل عمر اور خود حضرت نوح کی عمر کی وہ یہی تعبیر نہیں کرتے ہیں۔ رہا نہیں ڈکشنری اور جان ڈی ڈیکس (۱)

قرآن حکیم نے "لیت ذیہم" کہا ہے۔ اس کے ساتھ عمر کی تفسیر نہیں کی۔ جبکہ دوسری جگہ ہے فقد لبت ذیکم عمراً۔ اس سے اشارہ ملتا ہے کہ یہاں نوح کا دور مراد ہے نہ کہ عمر۔

ایک دوسرے پیغمبر کے متعلق ہے بل لبت مائتۃ عاھد یہاں بھی زندگی مراد نہیں بلکہ سو سالہ درمات مراد ہے۔ پس قرآن حکیم کی رو سے یہ تعبیر بھی ردا ہے کہ حضرت نوح کی نبوت اور خلافت کا دور ساڑھے سو سال تک محدود تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک گفت میں ۹۰ سال عمر پانے کا ذکر ہے۔ اس سے مراد مسیح موعود اور صلح موعود کا دور نہیں ہے جو کہ ۲۹۰ھ ہجری سے شروع ہو کر ۳۸۵ھ ہجری ختم ہوا۔ پہلا سال مسیح موعود کی ولادت کا اور دوسرا سال صلح موعود کی وفات کا۔

قرآن حکیم میں نوح کے دور کا ذکر "قوم نوح و عاد و ثمود" کے الفاظ میں کیا گیا۔ اور اس کے بعد "قوم ابراہیم" کا ذکر ہے۔ (التوبہ ۱۲۴)

دوسری جگہ اذ جعلکم خلفاء من بعد قوم نوح (الاعراف ۷۶) میں قوم نوح کو قوم نوح کے خلفاء میں سے کہا گیا۔ عاد و ثمود قوم نوح کے خلفاء میں سے تھے۔ عاد و ثمود کا دور حضرت نوح کے دور میں شامل ہے۔ اس طرح حضرت نوح علیہ السلام اپنے پیروکاروں میں اور اپنے خلفاء کے ذریعہ اپنی قوم میں ۹۵۰ سال تک رہے کہ بعد حضرت ابراہیم علیہ السلام کا دور ہے۔

الواح بائبل میں لکھا ہے کہ طوفان کے بعد آسمانی خلافت کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ ایک نوح میں طوفان سے پہلے کے دس بزرگوں کے اسماء درج ہیں۔ پھر یہ فقرہ ہے "طوفان آیا طوفان کے آنے کے بعد بادشاہت آسمان سے زمین پر اتاری گئی۔"

1- Early History of Assyria by Sidney Smith P. 17

نوح اور اس کے خلفاء کی آسمانی بادشاہت کا دور ۹۵۰ سال تک محمدیہ اسکے بعد باہمی دوسرے۔ سورۃ العنکبوت میں فرمایا کہ نوح کی ذریت کو نبوت اور کتاب سے مخصوص کیا گیا (روئے) جس طرح قوم نوح میں عاد و ثمود شامل ہیں۔ ہود اور صالح نوح کے وجود میں داخل ہیں۔ نوح ہود اور صالح کا زمانہ ۹۵۰ سال ہے "قلبت فیہم" سے یہی زمانہ مراد ہے (داؤد)

حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ "مکہ معظمہ کی وادی سے نوح ہوا اور ابراہیم شریح رنگ، نوح ان اڑتیوں پر گزرے ہیں اور اس بیت العتیق کا انہوں نے حج کیا ہے" اذرتی لکھتے ہیں۔

"مکہ میں نوح ہوا۔ صالح اور شعیب علیہ السلام کا انتقال ہوا ان کی قبریں زمزم اور حجر کے درمیان ہیں۔ (تاریخ حیات محمدیہ) حدیث میں آیا ہے کہ "جب کسی نبی کی امت ہلاک ہو جاتی تو وہ مکہ معظمہ میں آجاتا اور یہیں اپنے ساتھیوں کے ساتھ صرف عبادت کو بوجانا۔ حق کہہ میں وفات پاجاتا" حضرت نوح علیہ السلام طوفان کے بعد اپنے آخری حصہ میں مکہ معظمہ میں آگئے اور یہیں وفات پا کر تہہ جاوید ہو گئے۔ سینکڑوں سال گزرنے کے بعد نوح کی قوم جب دوبارہ دیوتاؤں کو پوجنے لگی۔ تو انہوں نے زمین نظروں کی صورت میں طوفان نوح کے قصہ پارینہ کو دہرا یا تھیوتھیوگی کے رنگ میں بہت سی صدائیں بھیجی ہیں ہو گئیں۔ ایک سیمیری لوح ملی ہے جو کہ حضرت نوح کے ۲۰۰ سال بعد لکھی گئی۔ اس میں طوفان نوح کا قصہ بیان کیا گیا۔ نوح کے نام کی بجائے ناخدا سے سینہ کو ڈوسدرا کے لقب سے پکارا گیا۔ اس لوح میں لکھا ہے۔

"طوفان سے نجات پانے کے بعد بادشاہ ڈوسدرا نے خود کو آٹو اور ابلیل دیوتاؤں کے سامنے جھکا دیا۔ ان دیوتاؤں نے ڈوسدرا کو پھر ویش کی ایک دیوتا کی حیات جاوید کی مانند لانا زندگی کا تحفہ وہ اس کے لئے لائے تب بادشاہ ڈوسدرا جو کہ نبتاتی بیج اور انسانی نسل کا محافظ تھا۔ ایک ایسی سرزمین میں لسا دیا گیا جو کہ ایک کھلے راستے (یعنی ابراہیمین) پر ہے جس کا نام ڈیمون ہے۔ جہاں سے سورج طلوع

ہوتا ہے۔ سرزمین مشرق اور مغرب جہاں کا قدیمی نام ہے تورات میں اسے ارض قدیم کہا گیا یعنی زمین مشرق۔ ڈیمون روحانی لحاظ سے وہ خطہ جنت نظیر ہے جہاں اگر حضرت نوح علیہ السلام تہہ جاوید ہو گئے۔ باہلی روایات میں ہے کہ نوح کی پوجی بھی پھرہ تھا۔ سیمیری الواح میں دیمون کے متعلق مزید لکھا ہے کہ ابتدائے آفریتس سے یہی وہ ارض حرم ہے کہ

"جہاں عذاب کی آواز سنی نہیں گئی موت کے پرندے نے موت کا گیت بھرا نہیں گایا۔ شیر نے کسی کو نہیں نکلا۔ جوڑیلے نے بڑے کو نہیں پھاڑا۔ فاختہ ماتم کن نہیں ہوئی۔ وہاں کوئی بوجہ نہیں دسب سہاگنیں ہیں) بیماری کا نام و نشان نہیں۔ بڑھاپا مفقود۔ ماتم معدوم ہوتا بلوۃ الامین کا یہ روحانی نقشہ سیمیری الواح میں پیش کیا گیا۔

اپنی الواح میں پھر لکھا ہے۔ "مغرب زمین ڈیمون ایک خالص جگہ پاک اور مصطفیٰ سرزمین ہے۔ درخت شہہ مقام وہاں صرف ایک چیز کی کمی تھا وہ میٹھا پانی ہے اور یہی دیوتا ہے آبنے زمین سے گیا کر دیا ڈیمون کہاں واقع ہے (سارگون ۲۳۰۰ ق م) کے کتبہ میں ہے کہ تیرین سمندریین علیچ فارس کے اس پار (مکہ عرب میں) ہے۔ لکھتے ہیں۔ "فرآن حکیم میں وھڈۃ البلد الامین میں اسی بلدۃ امن کا ذکر ہے۔ جہاں قدرت نے ایک چشمہ بہا کر اسے سیراب کر دیا۔ یہ ہے مختصر جائزہ الواح باہلی۔ تورات اور قرآن حکیم کے بیانات کا۔ فتہ آتی صراحت بہر طور نمایاں ہے +

1- Middle Eastern Mythology P. 31
2- The Epic of Gilgamesh P. 39
3- Middle Eastern Mythology - P. 114
4- Early History of Assyria P. 89

پاکستان ڈیٹرن ریٹرن لاپور ڈوٹرین ٹرنڈ لاپورس

۱- پاکستان ڈیٹرن ریٹرن لاپور ڈوٹرین کی حدود میں واقع ہجرت کے مقام پر یکم اکتوبر ۱۹۶۶ء سے شروع کر کے (اور اس کے بعد ایک یورپی کنگڈم یعنی چائے کے سلسلے میں مختصر کتبہ ذیل کو مسترد مطلوب ہیں۔ مندرکہ بلاسی کنگڈم، ایجنسی حرت، بروجات کوڑیل کے سٹے کھلکی جس میں براہ راست لاپورس میں جا جانے والے ہر گھاس کے سا فرس کی جھنگ۔ ان سا فرس کے سامان کی جھنگ، پانڈل کی جھنگ، مال گاڑ کا پر جانے والے مال کی جھنگ شامل ہوگی۔ یہ سب کنگڈم یعنی ان فرادہ حرت کے تحت چلائی ہوگی۔ جو معاہدہ کے فائدہ اور ہدایت نامہ میں مذکور ہیں۔ معاہدہ کا فائدہ اور ہدایت مجوزہ مفقود فائدہ سمیت ۱ جولائی ۱۹۶۶ء تک باوجود سب قیامت پانچ روپے فی کانہ کی بجائے سب سے ایک روپے دوہر تک کسی ہی یوم کا روڈ ڈیٹرن لاپورس ڈوٹرین ٹرنڈ لاپورس سے حاصل کر سکتے ہیں۔

۲- ٹرنڈ ڈیٹرن گان اس امر کے خود آپ ذمہ دار ہوں گے کہ وہ ریٹرنڈ ڈیٹرن میر کے اطمینان کے مطابق مجوزہ سب کنگڈم یعنی کے لئے مناسب جگہ جیسا کہ ریٹرنڈ ڈیٹرن ڈیٹرن گان کو ترجیح دیا جائے جن کے قبضے میں موزوں جگہیں ہوں گی۔ ایسے ٹرنڈ ڈیٹرن گان اپنے ٹرنڈ کے ساتھ اپنے قبضے میں موجود عمارت کا سرسری خاکہ منسلک کریں۔ جس میں اس کا محل وقوع بتایا گیا ہو۔ ٹرنڈ ڈیٹرن کے پاس مناسب جگہ کا موجود ہونا دیوے کے اس رضیہ کو متاثر نہیں کرتا کہ وہ غیر کوئی وجہ بتائے ٹرنڈ کو مسترد کر دے۔

۳- ٹرنڈ ڈیٹرن گان اپنے ٹرنڈوں کے ساتھ ڈسٹرکٹ جیسٹریٹ کا ایسا تصدیق نامہ منسلک کریں جس میں ان کی فانی ساکھ اور زمین کی تصدیق کی گئی ہو۔ حرت ایسے سرٹیفکیٹ قابل غور ہوں گے جو اس اشتہار کی اشاعت کے بعد حاصل کئے گئے ہوں گے۔

۴- اگر ٹرنڈ کسی فرم یا کمپنی کی طرف سے پیش کیا جاوے ہو تو فرم ہی ہے کہ اس کے تمام حصہ دار ٹرنڈ تمام معاہدہ کے فائدہ پر دستخط کر لیں یا یوں ہو کہ بعض ٹرنڈ اور معاہدہ پر دستخط کر لیں کہ ہود باقی حصہ داروں کی طرف سے ان ہود ٹرنڈ سب پیسہ پر حاصل شدہ اس امر کا مختار نامہ ٹرنڈ کے ساتھ پیش کرے کہ وہ ان کی طرف سے لینے دستخط کر کے کامیاب ہے علاوہ ان ٹرنڈ کے ساتھ سرٹیفکیٹ فرم کا سرٹیفکیٹ تصدیق اصل یا مستند نقل اور ایک پیگ سرٹیفکیٹ جس میں حصہ داران کے ناموں کی تصدیق کی گئی ہو بھی پیش کئے جائیں۔

۵- مجوزہ فائدہ پر لینے ہوئے سرسری لفاظی میں ٹرنڈ ۲۶ جولائی ۱۹۶۶ء کے بارے میں دوہر ٹرنڈ ڈیٹرن لاپورس آفس نی ڈیٹرن لاپورس کے باہر لینے ہوئے ٹرنڈ جس میں الی ڈیٹرن ہیں۔ اس وقت مکے لید آئے والا کوئی ٹرنڈ قابل قبول نہیں ہوگا۔ یہ ٹرنڈ اس امر سے باہر ہے دوہر ڈیٹرن لاپورس آفس نی ڈیٹرن لاپورس سے ٹرنڈ ہند کے ٹرنڈ کے بعد جو ہود ہونا چاہیں گے کوئی ٹرنڈ نہیں لگے گی۔ اگر کسی وجہ سے ۲۶ جولائی ۱۹۶۶ء کو فرزند ہند ٹرنڈ مفقود اوقات کے مطابق ٹرنڈ دیوم کا ٹرنڈ جس میں ڈاے اور گھرنے جائیں گے۔

۶- ہر ٹرنڈ ہندہ کو مبلغ ۵ روپے نقد بلوڈ ڈاٹرنڈ ڈیٹرن لاپورس نی ڈیٹرن لاپورس کے پاس بھیج کر ہوں گے۔ اوڈو ڈیٹرن لاپورس سے حاصل شدہ رسید ڈیٹرن لاپورس آفس نیٹرن لاپورس کو دینی ہوگی۔ جو اس کے عموماً میں ایک ٹیڈ سہارا کی روئے۔ یہ رسید ڈیٹرن لاپورس کے ساتھ منسلک کیے بھیجی ہوگی۔ کا سب ٹرنڈ ہند کے لئے فرادہ کی ہوگا کہ وہ سب کنگڈم یعنی کا کام شروع کرنے سے پہلے ۱۳ ہزار روپے زرخشاں معاہدہ کے ضوابط کی تعمیل کے ضمن میں اور ہر ہزار روپے اوسط ما ۱۰ درجہ اوصول بقایا جات، کے ضمن میں چھراوے۔ کا سب ٹرنڈ ہند کے لئے ہر فرادہ کے لئے کہ وہ پاکستان ڈیٹرن ریٹرن لاپورس کے جوائنٹشنل ٹیڈ لاپورس ٹرنڈ جہاں کی قاپٹنے اور کسی ٹرنڈ کی مجموعی فرادہ پر (رہبہ اصولوں) ہوگی۔

۷- ڈیٹرن لاپورس ٹرنڈ نی ڈیٹرن لاپورس میں حاصل کوڈ لاپورس کے کسی بھی ٹرنڈ کو یا کسی ٹرنڈ کو مسترد کر دے اور وہ اس امر کا پابند بھی نہیں ہے۔ ذیل ترین ٹرنڈ کو لاپورس ٹرنڈ کے۔ ڈیٹرن لاپورس ٹرنڈ نی ڈیٹرن لاپورس آفس نیٹرن لاپورس



فہرست کتابیں
ذیابورات کا واحد مرکز
۲۶۲۳

وصایا

سنو ریکورڈنگ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمدیہ کی منظور سے قلم صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دیا گیا ہو اسے کسی وصیت کے متعلق کسی جیت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہیثی مقبولہ کو بذریعہ ذمہ اندازہ تحریریں طور پر ضرور مفصل سے آگاہ فرماویں یا ان وصایا کو جو تحریر دیئے گئے ہیں وہ برگز ویت مندرجہ میں پس بکریسٹل نبرس وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے اصل ہونے پر دیئے جائیں گے وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا ایڈیٹ کو نوٹ فرمائیں

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن بلوہ)

مسئل ۱۸۳۲۲ میں رستم علی ولد عزیزین قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۵۵ سال پیدائشی احمدی راکن گنری ڈاکخانہ کمری ضلع قنبرا پارک سندھ۔ بقائمی ہوش و خواہ بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۵-۱۱-۱۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گوارہ مایوار احمد بیسے جو اس وقت مبلغ ۱۶۵۱ روپے مایوار ہے جسے میں تازیت اپنی مایوار احمد کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ دانشی خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کرتا رہوں گا اور اگر کوئی شخص اس کے بعد پیدا کر لوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرے جتنے ترکات ثابت ہوں اسکے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ ہوگی۔

العبد۔ رستم علی ولد عزیز الدین سندھ جنگ فیگرڈی کمری ضلع قنبرا پارک۔ گواہ شہد۔ محمد اکبر افضل ولد سراج الدین گواہ شہد۔ عطاء اللہ ولد محمد بخش مرحوم سیکرٹری وصایا۔

مسئل ۱۸۳۲۳ میں غلام شاہمہ زوجہ محمد لطیف قوم جٹ بھٹے پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال بیعت و سبب شہداء ساکن کمری ضلع قنبرا پارک صوبہ مغربی پاکستان۔ بقائمی ہوش و خواہ بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۵-۱۱-۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے میرا حق ہر مبلغ تین سو روپے بزمہ خاوند واجب الادا ہے باقیوں طلائی ایک تولہ مالیتی۔ ۱۰ روپے پلہ میں اس کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ دس روپے مایوار بطور حجب خزانہ میں ہے اس کا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کرتی رہوں گی اگر کسی کے بعد پیدا جائے گا تو اس کا حصہ یا احمدی کی کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہے۔

بہشتی بلوہ کو دیتا رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر

م توے ۳ ماشے طلائی کلنٹے ایک چوڑی وزنی ایک تولہ ۶ ماشے۔ طلائی کلنٹے ایک وزنی ۲ تولہ ۶ ماشے۔ طلائی زنگہ یا ایک چوڑی وزنی ۶ ماشے۔ طلائی کلنٹے ۶ عدد وزنی ۲ تولہ۔ کل وزن زیورات گیارہ تولہ قیمتی مبلغ تیرہ صد میں روپیہ اور نقد مبلغ پانچ صد روپیہ کل جائیداد مبلغ ۱۸۲۰ روپے ہے حق حیر میں اپنے خاوند کو معاف کر چکی ہوں اس جائیداد اور نقد کل رقم ۱۸۲۰ روپے کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کرتی ہوں اس کے علاوہ اگر کوئی جائیداد وفات پر ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی علاوہ ان میں مجھے اپنے خاوند کی طرف سے مبلغ ساٹھ سو روپے مایوار بطور حجب حیر ملے ہیں میں تازیت اس کا حصہ دانی خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کو دیتی رہوں گی۔

گواہ شہد۔ محمد شریف موصی ۱۹۶۰

ساکن اوکاڑہ ۱۸-۵-۶۶ گواہ شہد۔ محمد اقبال خاوند موصیہ

مسئل ۱۸۳۲۴ میں محمد اسلم ولد حاجی صالح محمد سنگا پیشہ فانیام عمر ۲۲ سال بیعت شہداء دارالرحمت شرقی بلوہ ڈاکخانہ بلوہ ضلع قنبرا صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و خواہ بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۵-۱۱-۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے مجھے لھوورت حجب خزانہ والدین سے مبلغ ۱۰ روپے مایوار ملے ہیں میں تازیت اپنی مایوار احمد کا جو بھی ہوگی احمد داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کرتا رہوں گا اور اگر کوئی شخص اس کے بعد پیدا کر لوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا حصہ ترک ثابت ہو۔ اسکے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے وصیت نافذ کی جائے۔

العبد۔ محمد اسلم شاہین حاجی محمد سنگا ساکن دارالرحمت شرقی بلوہ گواہ شہد۔ عزیز الرحمن ولد غلام احمد سنگا صوبہ مغربی پاکستان۔ بقائمی ہوش و خواہ بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۵-۱۱-۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد زیورات طلائی سچوڑیاں ۱۰ عدد

ملازمت عمر ۲۵ سال پیدائشی احمدی ساکن ہوتی مردان ڈاکخانہ ہوتی ضلع مردان صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و خواہ بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۵-۱۱-۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ۱۔ کانٹے طلائی ۵ ماشے مالیتی ۱۰ روپے ۲۔ انگوٹھی طلائی ۱۳ ماشے مالیتی ۱۰ روپے ۳۔ کل وزن ۸ ماشے ۱۱ روپے اس کے علاوہ مجھے ملازمت سے مبلغ ۲۵ روپے مایوار کی آمد ہے میں اپنی اس جائیداد اور مایوار احمدی کی حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کرتی ہوں اگر اس کے علاوہ کوئی اور جائیداد پیدا کر لوں تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتہ۔ رضیہ الطاف گواہ شہد۔ محمد الطاف سیکرٹری اصلاح و ارتد جماعت احمدیہ و والد موصیہ ۶۶-۵-۶۸ گواہ شہد۔ شہداء احمد سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ

مسئل ۱۸۳۲۵ میں ام بی بی بی بی بی بی بی خانہ داری عمر ۱۱ سال پیدائشی احمدی ساکن محلہ دارالرحمت شرقی بلوہ ڈاکخانہ بلوہ ضلع قنبرا صوبہ مغربی پاکستان۔ بقائمی ہوش و خواہ بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۵-۱۱-۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری مجھے حق حیر میں میرے خاوند سے ایک انام طلائی وزنی ایک تولہ قیمتی ۱۲۵ روپے دیا ہے۔ زیور باقیوں طلائی وزنی ایک تولہ قیمتی ۱۲۵ روپے میرے پاس ہے۔ مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ میری اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اسکے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کرتی ہوں اس کے علاوہ میں اپنی زندگی میں کوئی اور جائیداد پیدا کر لوں یا میری وفات کے بعد جتنی جائیداد ثابت ہو تو اس کے حصہ کی وصیت بھی واجب الادا ہوگی۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں اگر کوئی آمد ہوگی تو اس کا بھی حصہ بحق صدر انجمن احمدیہ کو دینا ہے اس کے علاوہ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتہ۔ نیشن انگوٹھا امام بی بی زوجہ محمد سبب گواہ شہد۔ محمد صدیق بقلم خود دارالرحمت شرقی بلوہ گواہ شہد۔ عبدالقیام فیگرڈی ایریا بلوہ

پانچ ہزار واقفین وقف عارضی

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ کی تحریک وقف عارضی کا نصب العین بہت بلند ہے۔ اس تحریک کے ذریعہ ہر جگہ اچھوتوں کو جبر کے مارا کرتے ہیں۔ ان کے مقصد و ناکہ کوئی امر نہیں چھوڑتا جو باہر اور مریدوں کو بھرتا۔ ایسا نہ رہے جو قرآن مجید نہ پڑھ سکتا ہو۔ پھر اس تحریک کا ایک بڑا مقصد جماعتوں کی تربیت ہے اور ان کی بیداری کو تیز کرنا ہے۔ پھر سب سے بڑا مقصد یہ ہے جو پیغام حق پہنچانا نہ ہی اس کا ایک مقصد ہے۔ ان اہم اور عظیم مقاصد کو برعکس کاروائی کے لئے ایسے غلطیوں کی ضرورت ہے جو جذبہ انخلا سے دور نہ لے اور اسلام و احمدیت کی سربسزاری کے لئے وہ قربانی کے لئے آمادہ ہوں۔ وقف عارضی کے ماتحت کام کرنے والے دوست اپنے خرچ کے خود ذمہ دار ہیں اور نظام کے ماتحت مقررہ جماعت میں اپنا حصہ وقف گزارتے ہیں۔ عرصہ وقف کم از کم دو ہفتے اور زیادہ سے زیادہ چھ ہفتے مقرر ہے۔

اجابہ جماعت خیر فرمائیں کہ مندرجہ بالا روحانی مقاصد کو حاصل کرنے کے لئے کئی تعداد میں غلطیوں کی ضرورت ہے۔ ابھی تک بالقصہ سے چھ زائد دوستوں نے اس تحریک میں حصہ لیا ہے۔ یہ تعداد کام کے لحاظ سے نہایت قلیل ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بصرہ سنہ ۱۳۰۶ھ میں اس خواہش کا اظہار فرمایا ہے کہ کم از کم پانچ ہزار واقفین وقف عارضی ہونے چاہئیں۔ اس سال (یکم مئی ۱۹۶۶ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۶۷ء) کے عرصہ میں کم از کم دو ہفتے وقف کرنے والے دوستوں کو آگے بڑھنا چاہیے۔ ہر واقف کو یہ اختیار ہے کہ اپنے حالات کے مطابق یہ عرصہ گورے کہ وہ کس عرصہ میں وقف دے سکے گا۔ نیز یہ بھی سمجھ دے کہ اس اپنے مالی حالات کے ماتحت اتنے فیصلے تک کی جماعتوں میں حاصل کر لیں لیکن جگہ کا نہیں خود حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے بڑے بڑے حضور باہم مدعا دیوں کا وفد مقرر فرماتے ہیں جن میں سے ایک کو امیر منتخب فرماتے ہیں۔ یہ واقفین اپنا وقت دنوں میں تربیتہ انفرادی اور اصلاح و ارشاد کے مقاصد میں صرف کرتے ہیں۔ جس سے خود واقفین کو روحانی و مادی بہنچا ہے۔ یہ مختصر وقف دراصل قلیل وقف کے لئے پیش نمونہ ہے۔ جب انسان وقف کی لذت سے لاشنا ہوتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کو مشاہدہ کرتا ہے تو اسے محسوس ہوتا ہے کہ حقیقی طور پر مستقل اور ساری زندگی کا وقف کس قدر باریک و چھوٹے چیز ہے جس کے نتیجے میں اسے اپنا اولاد کو بھی خدمت دین کے لئے وقف کرنا آسان ہو جائے گا۔ پس وقف عارضی کی تحریک ایک عظیم آسمانی تحریک ہے۔ اجاب کہ اس میں کثرت سے شمولیت فرما کر اس کی برکات سے بہرہ ور ہونا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ نزاروں افراد کو آتش بخشنے آمین!

۴. تقریباً سرگرمیوں میں مدد دینا چاہیے انہوں نے مزید کہا کہ جیسے کو جا رحمت سے باز رکھا جائے لیکن اس کے ساتھ یہ کوشش بھی کی جانی چاہیے کہ وہ بیرون دنیا سے مفاہمت اور پابندی باہمی تعاون پر آمادہ ہو جائے۔ کیونکہ جب تک جین کے ۷۰ کروڑ عوام دنیا کے دیگر ممالک سے الگ تھلک رہیں گے اس وقت تک انہیں پابندی اور سختی نہیں ہو سکتی۔ انہیں دنیا بنایا کہ وہ دنیا سے دور آئے گا کہ جین اور ان کے درمیان مفاہمت ہو جائے گی۔ یہ مفاہمت کہ اس میں مدد دے لیکن ان دونوں کے درمیان ضروری مفاہمت ہو کر رہے گی۔

۵. یہ مہینہ ۱۴ جولائی - صدر ڈیگال نے کل ایک بیان میں دیتے نام کی جگہ کی مذمت کرتے ہوئے اسے ظالم اور تباہ کن قرار دیا ہے۔ انہوں نے متنبہ کیا ہے اس سے باق دیتے نام تباہیوں کی نذر ہو جائے گا یا پھر ہمیں عالمگیر جنگ چھوڑنے کی۔

۶. رادینڈیٹے - ۱۴ جولائی - حکومت ہندوستان نے پاک و ہندوستان کے نظریں کے اتفاق کے بعد سے دونوں ملکوں کے حکام کی ایک ابتدائی کانفرنس کرنے کی تجویز ارسال کی ہے۔ پاکستان کے دفتر خارجہ کے ترجمان نے بتایا ہے کہ ہندوستان کی تجویز پر غور کیا جا رہا ہے۔

پاکستان و سرین تلوے دفاتر کے لئے جگہیں مطلوب ہیں

لاہور میں الگری منڈی کے نزدیک سرگودھا کی ایک سب آفس اور نلہ گنڈ ایریا میں ایک سب آفس کھولنے کے سلسلے میں دو عمارتوں کی ضرورت ہے۔

سر سب آفس میں کم از کم دو کمرے ہونے چاہئیں۔ ایک کمرہ تقریباً ۱۵x۱۵ فٹ اور اکونٹ کے لئے جو اور دو کمرے ۱۰x۱۰ فٹ سے زیادہ گودام کے طور پر استعمال کے لئے جو بصورت دیگر زمین ایسے کرے بھی قابل قبول ہوں گے۔ زمین تقریباً ۸۷۵ مربع فٹ سے کم نہ ہو۔ مسقف جگہ کے علاوہ دفاتر کے امان لاسے بنانے والے ٹرکوں کے کھڑے ہونے اور سامان کے رکھ رکھاؤ کے لئے کافی کھلی جگہ ہونی چاہیے۔ علاوہ اس اس عمارت میں ایک اور کمرہ تقریباً ۱۲x۱۲ فٹ کا ٹیلٹ روم بھی درکار ہوگا۔

حلیہ پیش کش کنندگان سے انہیں اس کے لئے وہ ڈویژنل مینسٹرنٹ پی ڈی ایلوں سے لاہور کے دفتر میں کسی ایوم کار کو ۹ بجے صبح سے لے کر ایک بجے دوپہر تک ڈویژنل مینسٹرنٹ آفس سے رابطہ پیدا کریں۔

1732 (6) 1966

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱. مظفر آباد میں مولانا محبوب بخش کی موتے مبارک کی بازیابی کی کمیٹی کی مجلس عمل نے اپنے اجلاس میں اہم امور کے سیکریٹری جنرل اور ڈپٹی طاقتوں سے درخواست کی ہے کہ وہ اپنے ماتحتوں کو محفوظ کر کے چھوڑیں تاکہ انہیں یہ معلوم ہو سکے کہ ہندوستان انہیں مسلح نہیں کرے گا۔ یہ مطالبہ ڈھارس میں کی گئی ہے۔

۲. سیکریٹری جنرل سے درخواست کی ہے کہ وہ سیاسی نظریوں کو ہمال کے لئے طاقی طور پر مداخلت کریں جو گوان کی صحت پر بہت برا اثر پڑا ہے اور سیاسی قیروں کے اور خیال کو بھی سخت مضبوطی کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔

۳. گنڈوگ سنگھ (۱۲ جولائی بھارت نے ۲۵ مارچ سے زائد جو سکیم میں جین کی سرحد پر چھوڑ دی ہے اور اتنی ہی جین کے خلاف خوراک کارروائی کے لئے مداخلت

۴. نیو یارک کے نیو یارک ٹائمز کے نامہ نگار نے انکشاف کیا ہے کہ انہوں نے لاہور میں پامری بیماری کے لئے بھارت سے اپنی زمین کی سرحد تعینات فرم کرنے کی صورت تیار رہنے کا حکم دے دیا ہے۔

۵. برٹانیا کی ہوائی کے باوجود اٹھارہ مزارخٹ لینڈ کی پھیلنے کی سرحد کے ساتھ ساتھ سرحد اور جو بھی کھلیاں قائم کر لی ہیں۔

۱۹۶۵ میں بھارت کے پاس چینی سرحد پر مقررہ تھی اس وقت اس میں سے بہت بڑا اضافہ ہو چکا ہے۔

۶. جولائی ۱۴ - جولائی میں پانی کی شدید قلت کے سبب صنعتی اداروں اور تعمیرات کا حوالہ دینے پالی کی فراہمی بند کر دی گئی ہے۔ کل کمیٹی میں تمام کارخانے بند ہے اور عمارتوں میں ٹیبلٹ کا کام بھی روک دیا گیا۔ اعلیٰ حکام کے ایک اجلاس میں پالی کی فراہمی کی صورت حال پر غور کیا گیا اور اجلاس میں وزیر اعلیٰ نے کہا کہ سرحد سے بھی شریک ل - مبارک شریک ل کے لئے

۷. سر ڈائیک سے اجلاس سے منطاب کرتے ہوئے کہا کہ کمیٹی کو حوالہ دینے کا سوال یہ پیدا نہیں ہوتا کہ حکومت صورتحال کا مقابلہ کرنے کے لئے کوشش کر رہی ہے۔

۸. وائس چیمبر - ۱۴ جولائی - صدر جنرل نے کل ایک جلسہ میں تقریر کے دوران اجلاس میں کے بارے میں بظاہر مصلحانہ سہولتیں اختیار کرتے ہوئے کہا کہ انہیں کوئی خاصہ ایک تھلک لینے کی پالیسی کے لئے ایٹمی ٹیکنالوجی کی